

习近平春节前夕赴云南看望慰问各族干部群众,向全国人民致以新春祝福

# 祝愿伟大祖国欣欣向荣

“菜篮子”“米袋子”“果盘子”事关民生大事,要确保节日期间市场供应充裕

据新华社昆明1月21日电 中华民族传统节日农历春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到云南,看望慰问各族干部群众,向全国人民致以新春祝福。

1月19日至21日,习近平在云南省委书记陈豪、省长阮成发陪同下,来到腾冲、昆明等地,深入农村、古镇、生态湿地、年货市场、爱国主义教育基地考察调研,给各族干部群众送去党中央的关怀和慰问。

19日下午,习近平来到三家村,了解脱贫攻坚情况。习近平强调,全面建成小康社会,一个民族都不能少。要加快少数民族和民族地区发展,让改革发展成果更多更公平惠及各族人民。

习近平走进三家村中寨司莫拉佤族村,了解乡村振兴和建设少数民族特色村寨情况。

习近平来到村民李发顺家,一察看客厅、卧室、厨房、卫生间、猪舍等,了解居住环境。随后,习近平在院子里同李发顺一家制作当地节日传统食品大米粑粑,并聊起家常,详细询问李发顺一家脱贫情况。习近平指出,乡亲们脱贫只是迈向幸福生活的第一步,是新生活、新奋斗的起点。要在全面建成小康社会基础上,大力推进乡村振兴,让幸福的佤族村更加幸福。

按照当地风俗,习近平敲响三声佤族木鼓,祝福来年风调雨顺、国泰民安。村民们热烈鼓掌,纷纷向总书记问好。习近平给大家拜年,祝乡亲们生活越来越幸福。乡亲们唱着《阿佤人民唱新歌》,簇拥着总书记走出村口,歌声笑声在村寨久久回荡。

随后,习近平来到和顺古镇考察调研。和顺图书馆是一个乡村图书馆,建馆已有90多年。习近平走进图书馆,了解古镇历史文化传承和振兴文化教育情况。他沿着和顺小巷,察看古镇风貌,了解西南丝绸之路形成发展、和顺古镇历史文化传承等情况。沿途游客和村民纷纷向总书记问好,习近平频频挥手致意,给大家拜年。

和顺是我国著名哲学家艾思奇的故乡。习近平来到古镇深处的艾思奇纪念馆,了解艾思奇毕生致力于马克思主义哲学研究和宣传、推动马克思主义哲学大众化中国化的

**全面建成小康社会 一个民族都不能少**  
脱贫只是迈向幸福生活的第一步,是新生活、新奋斗的起点

**让党的创新理论 “飞入寻常百姓家”**  
需要大批能把马克思主义中国化讲好的人才,讲人民群众听得懂、听得进的话语

**推动经济高质量发展 决不能先污染后治理**  
坚持生态优先、绿色发展,锲而不舍,久久为功,就一定把绿水青山变成金山银山

**坚持正确办学方向 落实党的教育方针**  
加强高素质教师队伍建设和培养,培养有历史责任感、志存高远的时代新人

**坚持以人民为中心 全面落实惠民政策**  
全力做好普惠性、基础性、兜底性民生建设,让各族群众有更多获得感、幸福感、安全感

**主题教育有限期 践行初心无穷期**  
真正使“不忘初心、牢记使命”成为加强党的建设永恒课题和全体党员、干部终身课题

事迹。习近平指出,艾思奇同志是党的优秀理论家和杰出理论工作者,他倡导的思想与时代相结合、理论与实际相结合、哲学与人民相结合的精神,要继续发扬光大。新时代坚持和发展中国特色社会主义,需要大批能把马克思主义中国化讲好的人才,讲人民群众听得懂、听得进的话语,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

20日,习近平前往昆明考察调研。当天下午,他首先来到滇池星海半岛生态湿地,听取云南省和昆明市加强生态环境保护、筑牢西南生态安全屏障总体情况汇报,察看滇池、抚仙湖、洱海水样和滇池生物多样性展示。习近平详细询问滇池保护治理和水质改善情况。他强调,党的十八大以来,我们提出的生态文明理念深入人心。这个理念符合人类社会规律,顺应人民群众对美好生活的期盼。推动经济高质量发展,决不能再走先污染后治理的老路。只要坚持生态优先、绿色发展,锲而不舍,久久为功,就一定把绿水青山变成金山银山。习近平指出,云南生态地位重要,有自己的优势,关键是要履行好保护的职责。滇池是镶嵌在昆明的一颗宝石,要拿出咬定青山不放松的劲头,按照山水林田湖草是一个生命共同体的理念,加强综合治理、系统治理、源头治理,再接再厉,把滇池治理工作做得更好。

昆明国际会展中心正在举办

第十四届昆明新春购物博览会。习近平来到这里,视察博览会年货街。习近平仔细询问春节前市场供应情况。他表示,从过去物资稀缺到今天物产丰富,我们国家发生了翻天覆地的变化,人民生活连年改善。“菜篮子”“米袋子”“果盘子”,都是事关民生的大事。有关部门要做好工作,确保节日期间市场供应充裕,质量安全可靠,让群众过一个安定祥和的春节。

展厅外广场上挤满了前来置办年货的群众。看到总书记来了,大家围拢上来,齐声欢呼“习主席好”。习近平同大家亲切握手,向云南群众、向全国各族人民、向港澳台同胞和海外侨胞致以新春祝福,祝福大家新的一年身体健康、阖家幸福、和气致祥、事业进步,祝愿各族人民安心、顺心、开心,生活越来越好,祝愿伟大祖国欣欣向荣。

离开会展中心,习近平乘车前往位于云南师范大学校园内的国立西南联合大学旧址考察调研。习近平沿途察看“一二·一”运动纪念馆、西南联大原教室、革命烈士纪念碑、西南联大纪念馆等标志性建筑。他走进西南联大博物馆参观,详细了解西南联大在抗战艰苦条件下赓续中华民族文化血脉、为国家培养人才的历史。他强调,教育同国家前途命运紧密相连。我们教育的目的就是培养社会主义建设者和接班人。要坚持正确办学方向,落实党的教育方针,加强高素质教师队伍建设和培养,培养有历史责任感、志存高

远的时代新人,为实现中华民族伟大复兴提供有力人才支撑。

21日上午,习近平听取了云南省委和省政府工作汇报,对云南各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,新时代抓发展,必须坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,推动经济高质量发展。要树立正确政绩观,处理好稳和进、立和破、虚和实、标和本、近和远的关系,坚持底线思维,强化风险意识,自觉把新发展理念贯穿到经济社会发展全过程。要加快建设现代化经济体系,把供给侧结构性改革这条主线,健全推动发展先进制造业、振兴实体经济的体制机制,推动传统制造业优化升级,加快发展新兴产业,推进基础设施建设,抓好农业生产,着力巩固脱贫攻坚成果,深入做好易地搬迁工作,推动形成主体功能明显、优势互补、高质量发展的区域经济布局。要巩固依法整治旅游市场乱象的成果,推动旅游产业持续健康发展。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,驰而不息打好蓝天、碧水、净土三大保卫战。要主动服务和融入国家重大发展战略,以对外开放促进大发展,加快同周边国家互联互通国际大通道建设步伐。要加强同周边国家文化交流工作,促进民心相通。

习近平强调,要认真贯彻落实党的十九届四中全会精神,确保支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要制度在云南得到坚决贯彻落实,不断增强边疆民族地区治理

能力。要始终坚持党的领导,完善党的领导制度,纵向要到底,横向要到位。要坚持走中国特色解决民族问题的正确道路,全面深入持久开展民族团结进步创建,筑牢中华民族共同体思想基础。要深入贯彻党的宗教工作基本方针,坚持我国宗教的中国化方向。要实施好促进民族地区和人口较少民族发展、兴边富民行动等规划,不断提高各族群众生活水平。要坚持和发展“枫桥经验”,深入开展扫黑除恶专项斗争,加大对涉毒、涉恐、走私、诈骗、偷越边境、跨境赌博等跨境违法犯罪的打击力度,坚决打掉背后的黑势力和“保护伞”。要健全强边固防工作机制,切实维护边疆稳固。

习近平指出,要坚持以习近平人民为中心的发展思想,全面落实党中央各项惠民政策,抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题,全力做好普惠性、基础性、兜底性民生建设,让各族群众有更多获得感、幸福感、安全感。要决战脱贫攻坚,聚焦深度贫困地区,聚焦工作难度大的县乡村,按照“五个一批”的办法,强化分类施策、挂牌督战,着力攻克最后的堡垒,牢牢把握“两不愁三保障”基本标准,严格验收。要防止因后续政策支持不足返贫或因病因伤返贫。要坚持“富脑袋”和“富口袋”并重,加强扶贫同扶志扶智相结合,加强开发式扶贫同保障性扶贫相衔接。

习近平强调,主题教育有限期,践行初心无穷期。要推动广大党员、干部继续努力,真正使“不忘初心、牢记使命”成为加强党的建设永恒课题和全体党员、干部终身课题,激发奋进新时代的力量。要学习党史、新中国史,懂得党的初心和使命之可贵,理解坚守党的初心和使命之重要。云南有光荣的革命传统,有很多感人肺腑的动人故事。要把这些故事作为“不忘初心、牢记使命”教育的生动教材,引导广大党员、干部不断检视初心、滋养初心,不断锤炼忠诚干净担当的政治品格。要解放思想、与时俱进,用新发展理念破除老观念,用高质量发展开创新局面。要培育积极健康的党内政治文化,涵养风清气正的政治生态。要深入开展反腐倡廉警示教育,举一反三,防微杜渐,避免重蹈覆辙。要强化权力制约监督,加强各方面监督。领导干部要加强自我约束,坚决反对特权思想,教育管理好配偶和亲属。要坚持好干部标准,树立鲜明用人导向。

## 长江保护修复攻坚 效果初显

水质优良断面比例超九成

据新华社武汉1月21日电 据生态环境部长江流域生态环境监督管理局消息,截至2019年底,长江流域水质优良(I-III类)断面比例同比上升4.2个百分点,达到91.7%,同时劣V类断面比例同比下降1.2个百分点至0.6%。长江保护修复攻坚效果初显。

据长江流域生态环境监督管理局王方清介绍,在长江沿江省市经济总量占全国比例持续提升的背景下,长江流域水质好转证明,生态环境保护和经济发展不是矛盾对立的,共抓大保护非但没有影响经济发展,反而推动长江经济带走出一条生态优先、绿色发展之路。

尽管长江经济带已取得多方面积极进展,但长江生态环境形势依然严峻,长江生态环境治理仍然存在短板和薄弱环节。王方清说,比如,沿江重化工布局密集,环境风险较大;生态环境治理基础设施欠账较多,农村面源污染问题突出;各类污染物排放量仍然较大,部分湖泊湿地的生态系统服务功能受到损害和破坏。

## 2020年女兵征集工作 全面展开

年龄放宽至23周岁

据新华社北京1月21日电 记者日前从国防部征兵办公室了解到,2020年女兵征集工作已全面部署展开。实行一年两次征兵两次退役改革后,女兵征集标准条件略有调整,2019年普通高等学校全日制应届毕业生生可报名参加2020年上半年女兵征集,年龄放宽至23周岁。

据国防部征兵办公室负责人介绍,今年女兵征集对象仍以大学生为主。上半年,主要征集普通高等专科学校全日制毕业生及在校生,应征报名时间自2月15日开始,至2月15日结束,新兵批准入伍时间为3月1日;下半年,主要征集普通高等专科学校全日制应届毕业生及在校生,应征报名时间从6月26日开始,8月15日结束,新兵批准入伍时间为9月1日。烈士、因公牺牲军人、病故军人的子女或同胞姐妹及现役军人子女符合条件的优先征集。

### 拍卖公告

受委托,我公司将对以下标的进行公开拍卖。一、拍卖标的:江阴市夏港街道浦江路、万港路、长达路和泓临阁一批非住宅房产拍卖,详见拍卖清单。二、拍卖时间、地点:2020年2月1日(星期六)上午10点,无锡市建筑路599号工业设计园一栋四楼一号会议室。三、咨询与看样:公告之日起,我公司接受拍卖咨询及安排看样。四、竞买登记:有意者请到我公司了解拍卖标的基本情况,并于拍卖日前持有效证件及拍卖保证金到我公司办理竞买手续,方可参与竞买。五、公司地址:无锡市锡沪东路6-2305室 联系电话:18761528309 吴先生 无锡立鑫拍卖行有限公司 2020年1月22日

### “庚子鼠”刮刮乐新年送双重好礼!

福利彩票迎春开门红,隆重推出“庚子鼠”系列彩票。该系列彩票共有3款,面值分别为5元、10元、20元,最高奖金100万元。还有双重好礼送您:自上市之日起至2020年3月31日,凡购买鼠年生肖系列票,刮出“金条”图符,送鼠年生肖5G金条1根;凡在任一款面值鼠年生肖票,单张彩票中得500元者,送价值300元的鼠年生肖刮刮乐。

双色球 第2020009期  
3 6 8 14 19 26 + 12  
3D 第2020021期 9 0 1  
15选5 第2020021期 3 4 8 9 10



## 世界经济论坛年会举办开幕音乐会

1月20日,在瑞士达沃斯,艺术家在世界经济论坛2020年年会开幕音乐会上表演。达沃斯世界经济论坛2020年年会将于21日在瑞士小镇达沃斯举行。今年是达沃斯世界经济论坛50周年。(新华社发)

### 冬季达沃斯开幕 中国智慧、中国方案依然备受瞩目

新华社瑞士达沃斯1月21日电 以“凝聚全球力量,实现可持续发展”为主题的世界经济论坛2020年年会21日在瑞士东部小镇达沃斯开幕。面对经济全球化和多边主义持续遭遇逆流,面对气候变化、地缘冲突、经济发展不平衡、新一轮科技革

命等日益突出的全球性挑战,来自100多个国家和地区的约3000名政商学界和公民社会等利益攸关方代表将围绕“工作的未来”“健康的未来”“如何拯救地球”“超越地缘政治”“科技向善”“更公平的经济”“更好的企业”等具有重要意义的话题展

开讨论。本届年会上,中国智慧、中国方案依然备受瞩目。世界经济论坛全球议程总监塞巴斯蒂安·库普对记者说:“基本上要应对任何一项挑战,都不能缺少中国的引领作用,中国也确实发挥了这一作用。”